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Ata da 45ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 27 de maio de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto 

Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, 

José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiza 

Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Azi, Paulo Câmera, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo 

Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom 

Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (59). Havendo quórum regimental, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e, atendendo a um 

requerimento legalmente assinado, com base no que dispõe o inciso II, art. 92 do Regimento Interno, 

convocou uma Sessão Extraordinária a ser iniciada dois minutos após o encerramento da presente, 

com o objetivo de apreciar as seguintes matérias: Mensagem nº 4.876/2014, Projeto de Lei nº 

20.839/2014 e o Projeto de Lei nº 20.840/2014, todos de procedência do Poder Executivo. Em 

seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofício do Presidente do Tribunal de 

Contas do Estado da Bahia, Conselheiro Inaldo Araújo, informando que foi aprovada em sessão 

plenária de 06/05/2014 a Moção de Pesar, de iniciativa do Conselheiro Antônio Honorato, pelo 

falecimento do Ilmo. Sr. José Valdomiro Pena, mais conhecido como Zezito Pena, Ex-Deputado 

Estadual e Ex-Prefeito do Município de São Sebastião do Passé; ofício do Deputado Zé Raimundo 

justificando as ausências nas sessões plenárias dos dias 01/04 e 05/05/2014. PEQUENO 

EXPEDIENTE – A Deputada Luiza Maia manifestou indignação por assistir uma grande parte da mídia 

condenando a Copa do Mundo, ao tempo em que destacou a importância daquele evento para 

desenvolver o País. O Deputado Marcelino Galo parabenizou o Secretário da Educação, Oswaldo 

Barreto, por realizar um grande trabalho em prol da educação no Estado e por liberar recursos para 

a recuperação do Colégio Estadual Pedro Álvares Cabral, em Porto Seguro, salientando a importância 

daquela obra para revitalizar o centro da Cidade e agradeceu ao Governador Wagner por mais aquela 

ação. O Deputado Álvaro Gomes retomou a discussão sobre o papel da Rede Globo, afirmando que 
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é parcial e nocivo à sociedade. A propósito, protestou contra a campanha aberta que a empresa vem 

fazendo para a candidatura do PSDB, inclusive na novela Geração Brasil, asseverando que tal 

situação é o resultado do inconformismo das elites com os avanços do País e a melhoria da qualidade 

de vida dos brasileiros. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Adolfo Viana discordou do ponto de 

vista do orador precedente por entender que a Rede Globo não privilegia nenhum partido, pois o que 

faz a candidatura de Aécio Neves crescer é o bom trabalho que ele desenvolveu em Minas Gerais. 

Solicitou o apoio dos pares no sentido de rejeitarem o veto do Governo do Estado ao projeto de lei, 

de autoria dele, aprovado nesta Casa há cerca de 30 dias, apresentando a justificativa para 

reapresentá-lo e pediu o apoio do Líder Zé Neto, haja vista a importância da doação de sangue para 

salvar vidas. Horário do PSL/PP – O Deputado Marcelino Galo comentou e solicitou a inserção, nos 

Anais da Casa, do artigo do Jornalista Luiz Nassif sobre as vitórias pouco divulgadas, na qual trata 

sobre a “esquizofrenia clássica” que visa desqualificar o governo do PT e coloca de forma clara o 

comportamento dos últimos doze anos do referido governo e as vitórias do povo brasileiro. Horário do 

PDT/PCdoB – O Deputado Álvaro Gomes registrou a denúncia que recebeu do Sindcacau, que 

representa cerca de mil trabalhadores de Ilhéus e Itabuna, sobre a demissão de 16 trabalhadores pela 

empresa Cardil, entre os quais o dirigente do Sindicato José Messias de Oliveira Santos e outros 

trabalhadores com problemas de doença ocupacional, patenteando apoio à categoria. Tratou sobre a 

Copa do Mundo, salientando a repercussão internacional e os benefícios que trará para a população 

local. Horário do PMDB/PSB – O Deputado Carlos Geilson ponderou acerca da matéria do último 

domingo do Programa Fantástico, ao apresentar as mazelas da saúde pública no Brasil e entre elas 

a situação do Hospital Clériston Andrade, em Feira de Santana, lamentando que o SUS esteja falido 

por culpa das administrações estadual e federal. O parlamentar ainda comentou a pesquisa do Ibope 

que apontou o crescimento da candidatura de Paulo Souto (42% das intenções de voto) e ressaltou 

a união do PSDB com o PMDB e a composição com Geddel Vieira Lima. Horário do PSC/PV/PR/PRB 

– O Deputado Zé Neto rebateu as críticas apresentadas no Programa Fantástico e discorreu sobre a 

real situação em que se encontra o Hospital Clériston Andrade, bem como o Hospital Geral do Estado, 

afirmando que é preciso que o debate que a Rede Globo faz com o Brasil também dê espaço para a 

verdade. Horário do PSD – O Deputado Joseildo Ramos, destacando a importância da interiorização 

da educação pública para gerar oportunidades, manifestou alegria pelo anúncio da instalação da 

Universidade Federal do Recôncavo Baiano, uma vez que a Bahia, que só tinha uma universidade 

federal, agora possui seis. A propósito, está indicando à Presidenta Dilma a criação da Universidade 

Federal do Nordeste da Bahia (UFNB), afirmando que “essa parte da Bahia clama por justiça, por 

reparação e restituição de direitos”. Constatada a falta de quórum regimental, solicitação dos 

Deputados Coronel Gilberto Santana e Ângela Sousa, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, 

à qual deixaram de comparecer os seguintes Senhores Deputados: Bira Corôa, Kelly Magalhães, Luiz 
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Augusto e Paulo Rangel (04). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 
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